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P1. Sea la sucesión an =
n∫
0

qxdx, con 0 < q < 1,

(a) Explica por qué (an) está bien definida, es decir, por qué qx es Riemann inte-
grable en [0, n], y muestra que es creciente.

(b) Calcula las sumas de Riemann superior e inferior para qx y la partición P =
{0, 1, ..., n}.

(c) Utiliza las sumas anteriores para obtener las siguientes cotas para (an):

∀n ∈ N, q 1−qn
1−q ≤

n∫
0

qxdx ≤ 1
1−q

(d) Concluye que (an) converge y que a = ĺım an satisface

q
1−q ≤ a ≤ 1

1−q .

P2. Usando sumas de Riemann, calcula
b∫
a

exdx, con a < b.

P3. Demuestra que, ∀n ∈ N, 1
n

n

√
(2n)!
n!

= n

√
n∏

i=1

(
1 + i

n

)
. Ahora, aplicando logaritmo y

usando sumas de Riemann, calcula ĺım
n→∞

1
n

n

√
(2n)!
n!

.

P4. Usando sumas de Riemann, calcula ĺım
n→∞

1
n2

n−1∑
i=0

i2i/n

P5. Calcula las siguientes integrales:

(a)
1∫
0

1+x
2+x

(b)
1∫
0

3x2+2x+1
(x+1)2(x2+1)

1


